

LOS PRESOS

CHINCHILLA TIENE UN PENAL

Desde Albacete ya se ve el penal de Chinchilla. Aquel es el penal—nos dice nuestro guía.

Catorce kilómetros sobre una carretera recta, que se tiende hacia el presidio en un afán inexorable. Arriba está el penal, clavado en la roca y avanzando en el extremo montañoso como una proa de un barco. La mañana de julio tiene calentura en el aire. A las diez hemos salido de Albacete con dirección a Chinchilla. En la carretera hay más guardias civiles que árboles. En este domingo se celebra en Valencia el acto en el que tomará parte Llerroux, y de Madrid a Mostalla se extiende la alfombra de los tricrismos. Los guardias civiles nos miran con cierto asombro. Piensan que no llegaremos al acto de Valencia, ya que no suponían que nos dirigiríamos a Chinchilla. Pero a Chinchilla vamos, y a medida que nos acercamos al pueblo, la carretera se torna un tobogán. Cuando la escalamos y llegamos a la plaza, la lumbre de la mañana se hace asueta entre aquellas casas. Allí ya saben dónde vamos. El coche asciende por las callejas inverosímiles y, por último, tocamos los muros de la fortaleza. Viejos muros podridos por los siglos, lacerados por los vientos, de los que tan sólo queda su escuálida osamenta. En torno a ellos, como un cinturón de miseria, unas madrigueras donde habitan hombres. Entramos en una de ellas. Está labrada en la propia roca y consta de dos habitaciones y de una pequeña cuadra. En la estancia más interior hay un camastro. En la que le antecede, la cocina, que tiene arriba un respiradero, único vestigio de que allí vivan humanos. En la cuadra no hay animal alguno. Los hubo, según dicen los moradores de aquella cueva; pero el misero desamparo es tan angustioso, que han tenido que venderlos.

han cogido nuestro dinero, todavía nos sigue el cortejo implorante. Luego se detienen ante el cuartel y allí quedan en espera de que les den las sobras del rancho. Aliviados junto a la tapia, con una lata en las manos, en la que recogerán el misero condumio, la fila de esa hambrienta chiquillería, bruñida bajo la fiebre de la mañana de julio, tiene un aire dantesco.

Pero ya estamos en el penal. Abajo queda el pueblo, este pueblo que cuando quiera mirar hacia arriba sólo verá barrotes y muros. Arriba, donde los creyentes miran para buscar la bendición, éstos ven sólo la maldición del presidio. Sin embargo, Chinchilla ha empeñado, desde hace muchos años, una dura batalla para que no le arrebatasen el presidio. Otros pueblos se enorgullecen con las ruinas de sus monumentos. Algunos tienen el júbilo de poseer un regimiento, y los más se resignan a envanecerse con una charranga municipal. Pero Chinchilla tiene un presidio y no quiere que se lo arrebatasen. El escudo del pueblo debería ostentarse con el sinistral dibujo de un grillete. En derredor de la desaparición del penal de Chinchilla, ya varias veces cerrado, se han librado terribles batallas políticas. Siempre venció en ellas el pueblo. La República clausuró el presidio, mas ya está otra vez en funciones. Chinchilla no quiere que se lo arrebatasen. Desde arriba se abre un paisaje inmenso, en la inmensidad de esta llanura. Sobre él, sobre estos mares interminables de trigo, el penal parece un buque gigantesco que camina hacia la muerte. Visto desde lejos y pensando en quienes lo habitan, se diría la téntrica barca de Caronte, que hace su espantosa travesía con su cargamento de cadáveres.

Esto es, sin embargo, el orgullo de Chinchilla, que se envanece de tener un penal.

CRUZ SALIDO.

N. de la R.—Primer artículo de la visita al presidio de Chinchilla, llevada a cabo por nuestro querido redactor en Madrid.

Embajada de arte

Anoche, el público, dio su despedida, en el Pereda, al Coro Montañés

Como prefacio a la actuación que el coro folklórico ha de tener en las resonantes fiestas de Bayona, y para las que ha sido invitado especialmente el Coro Montañés, esta agrupación quiso despedirse de Santander con un festival artístico.

A tal efecto, anoche hicieron una exposición de programa, que llegó a entusiasmar al público santanderino, en el amable salón Pereda.

Obras de Lázaro y Guerrero, recogidas en las fuentes más puras del cancionero popular, en la entraña viva del sonido y la emoción, fueron interpretadas limpiamente. Tonadas de Campó, de Castro, de la Vega de Faus..., toda la gama folklórica de nuestras canciones pretéritas.

Y todo entre una decoración de ambiente. Los prados, las montañas, las torcas, las brañas, han sido recogidos por el escenógrafo señor

Próxima vista

La célebre causa por el atraco al Banco de Santander en Sarón

El próximo domingo, día 14, y a las diez de la mañana, se celebrará en audiencia pública el juicio oral de la causa instruida por el Juzgado de Villacarriedo, con motivo del atraco a la sucursal del Banco de Santander en Sarón.

Ya se conocen los nombres de los abogados defensores que han de actuar ante el Tribunal de Urgencia. A los procesados Eustasio García y Hernández García, los defende don Arturo Casanueva; a Fernando González, don Luis Herrera; a Pedro, a Eloy Rivera, don Juan Cerro, y a Luciano Blanco y Julio Gómez, don César Zorrilla.

Por el Ministerio Fiscal se solicitan las siguientes penas: ocho años de presidio mayor, por robo; cuatro meses y un día de arresto mayor, por coacción, y dos años, once meses y once días, por tenencia ilícita de armas.

El Tribunal de Urgencia que ha de ver y fallar esta causa estará constituido, seguramente, por los siguientes señores:

Presidente, don Juan Muñoz y García Lomas.

Magistrados: don Emilio Macho Quevedo y don Luis Vallejo y Quero.

Fiscal, don Rafael Losada.

Desfilarán como testigos de cargo, treinta y tantos testigos. A estas horas desconocemos el número de testigos que aportarán las defensas.

AZAÑA - 14 de julio - BILBAO

Organizado por un grupo de entusiastas izquierdistas, el día 14 de julio, se ha dispuesto un tren especial para ir a escuchar al ilustre ex presidente del Consejo de ministros, en el gran acto organizado en Bilbao por las izquierdas.

En otra sección de este mismo periódico, encontraréis detalles de esta excursión.

¡¡¡IZQUIERDISTAS, A BILBAO!!!

Con toda serenidad nos dirigimos a las autoridades

Quisiéramos ir nombrando una por una, a todas aquellas autoridades que de una manera u otra, tienen subordinados en Renedo de Piélagos, para que sin nombrar a éstos LA REGION, pudiera llegar a conocer qué es en su cometido estando siendo parciales en contra de la administración de justicia y en contra de la misma paz del contorno de Renedo de Piélagos. No es posible ya, señor gobernador civil, el que se pueda tolerar más de lo que se está tolerando a unos sujetos que se han llegado a creer que no hay más autoridad que la de su Partido, ni más ley que la de sus impulsos. Oiganos el señor Sánchez Campomanes, y más que oírnos, decidase a abrir una información pública para averiguación de los hechos que en dicho pueblo acontecen.

El día 3 estalló un petardo a las diez y media de la noche, hecho explotar por un grupo que salió al encuentro de Luis Hermosilla, Fernando Ruiz y Jesús Salas, viéndose precisado el primero de estos señores a hacer uso de la pistola, con la que hizo varios disparos con el fin de ahuyentar a este grupo agresor, procediendo el sargento de la Guardia a recoger el arma a Luis Hermosilla, y siendo denunciado por nada menos que el Alberto Albañázar, que fué acusado en otra ocasión de hacer unos disparos, hiriendo a un ganadero; por cierto que este asunto toma en estos días un nuevo sesgo, ya que hasta la fecha y en consonancia con las actuaciones, el Fiscal del término, el que no procedía al acusar.

Si las autoridades recuerdan, podrán coordinar, que de cierto tiempo a esta parte Renedo de Piélagos parece un coto, una finca particular. Un día hacen absorber aceite de ri-

Glosas madrileñas

PRINCIPE DE LAS TARIFAS!

Una guerra, aunque sea una guerra de tarifas aduaneras, tiene siempre un emocionante sabor bélico. Acabamos de comenzar la guerra de tarifas con Francia. El hecho se ha producido a las doce de la noche, para dar un aspecto más dramático al acontecimiento. A las doce en punto de la noche, como en los cuentos de aquelarar, surgió la espantosa batalla comercial. Los ministros se han apresurado a tranquilizarnos. Parece que los ministros confían mucho en las deliberaciones que unos delegados españoles mantienen con otros franceses en París, pero todos sabemos que en trances parecidos siempre se invoca la serenidad y se recomienda el reposo. De todas maneras, esa conferencia que se sigue celebrando en París, no es otra cosa que una especie de Cruz Roja de esta guerra de tarifas. Recogerá los cadáveres de nuestros productos y les dará sepultura, según es costumbre.

La guerra de tarifas aduaneras es, exactamente, la guerra moderna. Certo que, a veces, unos ejércitos se lanzan contra otros, con todo el estor de cañones y fusiles; pero esto no es más que la parte puramente decorativa de la guerra de tarifas, que es la única auténticamente encarnizada. No han tomado parte los ejércitos humanos, revestidos de los arcos guerreros y calenturientos por las charangas musicales; pero han tomado parte otros importantes batallones. Los batallones de vinos, de frutas, de hortalizas y de agrios han sido rechazados hacia la frontera española y obligados a reparar los Pirineos. Se trata de una retirada espantosa, en la que se han registrado muchas bajas. Nuestros vinos, nuestras frutas, nuestros agrios, nuestras hortalizas, se batían bizarramente en el mercado francés y cotizaban sus victorias con la maravillosa conquista del franco. Antiguamente, los ejércitos enviaban a España las banderas conquistadas al enemigo: Hoy, sin embargo, estos ejércitos que combaten en los mercados extranjeros, no envían banderas, que constituyen un trofeo excesivamente lírico, pero envían francos, libras, marcos, liras, dólares, etc. Esta dura guerra impuesta desde que las doctrinas del libre cambio comenzaron a abrirse paso, se torna cada día más difícil. Gil Robles va a tener la fortuna de que su ejecutoria ministerial se condicione con una guerra, con esta emprendida ahora en la frontera francesa, de la que hay que suponer que salga triunfador, ya que su aire bélico es de los que necesariamente tendrá que asustar a todos los países. Como es natural, el final de este conflicto será coronar al señor Gil Robles y otorgarle un título ostentoso. El principio, que es el que se acostumbra a conferir. Princip: de las tarifas! Suena bien el título y nada más merecido que dedicárselo, ya que el señor Gil Robles ha hecho un partido con tarifa, aunque sin aduana.

RETINTIN

Madrid, 10 julio 1935.

LOS CAMPESINOS Y LA S. A. M.

NO LO DEBEN TOLERAR

Quienes creen que es el sectarismo el que mueve nuestros actos, se equivocan profundamente, o no nos conocen o no quieren conocernos, porque nuestra conciencia—que es, sin duda, nuestro juez—nos dice, en todo momento, que es sólo la justicia y el bien hacia los que sufran lo que nos guía y nos rige.

Por eso afirmamos aquí que, al hablar de la S. A. M., lo hacemos con sentimiento, porque vimos siempre en ella, no al enemigo político, que lo fué y lo será, sino que, por encima de ello, hemos visto y queremos ver una industria y una riqueza de la que en nuestra provincia podían y debían vivir centenares de labradores, cuyos beneficios, indudablemente, pudieran alcanzar a los demás.

Causa, pues, verdadera pena ver cómo sus directores, después de haber comprometido los intereses de tantos labradores, a los que se les adeudan miles de pesetas, terminarán por entregarlos a los señores de La Penilla, cuyos tentáculos absorberán siempre todas las tentativas de nuestra riqueza láctea.

¿Qué ocurre hoy con la S. A. M.? Es del dominio de todos que esta Cooperativa de producción lechera se creó con los Sindicatos católicos de nuestra provincia, cuya finalidad fué, sin duda, competir con La Penilla, dando a los labradores una vida de independencia que fuese a la vez garantía del predominio clerical y católico de estas fuerzas en la provincia.

Esta Cooperativa, que quería ser una barrera contra el socialismo, fué a vez, enseguida, un nido en el cual entraban con pingües sueldos los amigos y los paniaguados de aquellos que, como directores y consejeros, guiaban este negocio.

La Cooperativa, que desde un principio debió ser un modelo de austeridad en los gastos y economías, fué rápidamente el refugio de agentes innecesarios. Así, se notó muy pronto que los pobres campesinos, en lugar de ver la utilidad y el beneficio, no han visto, a través del tiempo, más que contrariedades y deudas que no han liquidado. La S. A. M., con sus influencias, obtuvo del Banco de España créditos fabulosos; pero los infelices campesinos

han seguido sin cobrar la leche, que muchos de ellos han tenido que retirar. Últimamente creían ingenuamente que esta amarga situación iba a tener su término, mejorando poco a poco esa situación creada por el despilfarro o la incapacidad de aquellos que lo regían, entre los cuales, sin duda, lo había que actuaban de buena fe, estrangulándose ante el egoísmo de aquellos que sienten el catolicismo en su bolsa y en sus bolsillos.

Creían, como decimos, que, cambiando la dirección, iban a variar de ruta, y al efecto, hace muy poco, fué renovado el Consejo, entrando a formar parte de él hombres de posición; alguno, quizás, millonario, que, a juzgar por sus creencias, habrían de ser los salvadores de esta industria montañesa, obra de nuestros católicos.

Nos lo decía hace días un amigo que anda entre ellos y que siente el catolicismo con la mejor buena fe. "Estoy asqueado—nos dijo—, porque han ido al Banco hace poco a pedir quinientas mil pesetas, y al exigirles la garantía, no ha habido ni un siquiera! de todos esos señores que forman el Consejo, que siendo, como son muy ricos, hayan querido garantizar este crédito necesario".

Para nosotros no es lo peor que entra ellos no haya uno que garantice esos créditos; lo peor para los campesinos es que detrás de esos señores se hallen los de La Penilla, señores que, industrialmente, nada en absoluto tenemos que reprocharlos.

Los campesinos de nuestra provincia responden individualmente, con sus intereses, del crédito de la S. A. M., y aunque eso sería monstruoso y no se toleraría una ruina colectiva, siempre sería vergonzoso dejar morir una industria que debe ser defendida por todos en absoluto. Y los primeros que deben defenderla son los campesinos y los labradores, que pusieron y han puesto en ella todos sus entusiasmos. Deben defenderla, exigiendo de sus directores claridad en su conducta, y si no son capaces de llegar a ningún sacrificio, atajando todos sus males, que tengan, por lo menos, el valor de esa sinceridad, no engañando a ninguno.

BRUNO ALONSO.

Cajínulo de sucesos

Con una navaja de bolsillo hiere a un joven cuando se dirigía al trabajo

A las cinco de la madrugada se encontraron en la calle de la Cuesta, Feliciano López Susilla, de veintitrés años de edad, y Miguel Tubilla Gutiérrez, de veinticinco.

Al parecer, estos jóvenes tenían algunos resentimientos por cuestiones particulares pues trabajaban juntos desde hace algún tiempo, y esta mañana, después de cambiar algunas palabras se fueron a las manos resultando herido en la refriega Feliciano López con una navaja de bolsillo que llevaba Tubilla.

El mismo se dirigió a la Casa de Socorro en compañía de algunos compañeros más, y los médicos de guardia le apreciaron dos heridas incisivo-punzantes en ambos hombros, de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del jefe de la Guardia.

Los niños inquietos o el descuido de las madres

Ayer, por la tarde, fué conducido a la Casa de Socorro el niño de dos años llamado Antonio Gabalón Aguado, que vive en la calle de Vargas, número 2 por haber ingerido cierta cantidad de tintura de aconito y belladona, que guardaba su madre en un frasco.

El pequeño sintió rápidamente los síntomas de envenenamiento, que afortunadamente observó su madre, y trasladado con toda rapidez al benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, los médicos procedieron a un lavado de estómago, gracias a lo cual pudo salvarse la vida de la criatura.

Le quita la cachaba a un ciego, y le da un golpe en la cabeza

Una pareja de mendigos, com-

puesta por el marido y la mujer, el llamado Enrique Tagín Castaneda, de cuarenta años de edad, ciego y mendigo, andaban por la calle de San Pedro tan tranquilamente ignorando la caridad pública, cuando de repente sale un individuo de un establecimiento público, y sin mediar apenas unas palabras le arrebata al ciego su cachaba atizándole un golpe en la cabeza y produciéndole una fuerte contusión con hematoma en la región occipital.

El pobre ciego, indefenso, reclamó el auxilio de su mujer, Consuelo López González, quien metida en la refriega para repelear la agrasión inesperada del individuo desconocido, resultó también con algunas contusiones en el lado izquierdo de la cara.

El agresor fué sujetaado por un grupo de personas humanitarias que se encontraba presenciando el suceso.

En la Audiencia

Una causa contra siete compañeros por los sucesos de octubre

Esta mañana, y ante el Tribunal de Urgencia, se vio la causa seguida por el Juzgado del Oeste contra el compañero Joaquín Abascal Torre y seis compañeros más, a quienes se acusaba de que el día 7 del pasado mes de octubre, estos procesados, dirigidos por Joaquín Abascal, frente a la fábrica de Adarzo, se estacionaron para impedir a las lecheras que bajaban a la ciudad a vender su mercancía, con el fin de interesarlas en la huelga general.

El fiscal califica estos hechos de sedición, y pide para seis de los procesados, que se encuentran en libertad condicional, la pena de cuatro meses de arresto mayor, costas y accesorias, y dos años, cuatro meses y un día de prisión menor para Joaquín Abascal.

La defensa que corría a cargo de nuestro compañero Roberto Alvarez, pidió la absolución de todos sus patrocinados.

RABAJADOR: Ten presente, cuando precisas comprar alpargatas, que existe en Santander una Cooperativa de producción de este género: LA IGUALDAD

¡Izquierdistas montañeses!

Acudid todos al acto que el próximo domingo se celebrará en Baracaldo, en el que intervendrá el insigne republicano don MANUEL AZAÑA

En Izquierda Republicana, Socubiles, 2, os informarán de las condiciones del viaje.

CINEMA DEPORTIVO

El sport y el profesionalismo

Hemos condenado con acritud la conducta de Vicente Trueba y de sus compañeros de promoción deportiva, porque nos parece que lo que han hecho se aleja bastante de la corrección, y deja mucho que desear en cuanto a la seriedad de los tres se refiere.

Trueba, Cañardo y Ezquerria han ido a Francia por su propia voluntad, sin que nada ni nadie, que nosotros sepamos, les hiciera violencias irresistibles que los obligara a pedalear por las carreteras de la Vuelta. Ninguno de los tres era neófito en la gran prueba ciclista. Los tres conocían los preceptos reglamentarios de la "tour", y se sabían perfectamente sus usos y costumbres.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

Se puede, pues, asegurar que sabían dónde iban, a lo que iban y a lo que se comprometían al firmar sus contratos. No cabe, por tanto, la suposición de ninguna sorpresa.

Al suscribir sus compromisos, conocían de sobra la dureza de la ruta que se disponían a seguir, sus posibilidades de éxito, las amarguras de horas y más horas sobre la grava, el heroísmo deportivo que se precisa para que el ánimo tenga en todo momento la flexibilidad y el temple firme de un acero irrompible. Todo eso lo sabían los tres, sin duda, y aceptaron, con todas sus consecuencias, absolutamente con todas.

Si Trueba, Cañardo y Ezquerria, al firmar sus contratos, no hubieran puesto con su firma más promesa que la de su esfuerzo y responsabilidad personal, su decisión de retirarse nos hubiera parecido siempre lamentable; pero no hubiésemos tenido derecho a recriminarlos por su falta de espíritu para seguir combatiendo hasta el final de la prueba. Pero al enrolarse en esta empresa, comprometían mucho más que el crédito de sus propios prestigios, con los que, en todo caso, pueden hacer lo que les venga en gana. Com prometieron el nombre de un equipo representativo nacional, y el porvenir internacional del ciclismo español. Y con esto si que yo no pueden hacer lo que quieran, sin que la repulsa general los siga, y el recuerdo de su obra se les clave en la frente como un "inri" vergonzoso.

Porque al desertar, no eran tres hombres que huían: eran tres corredores que derrumbaban un equipo, el suyo, el que representaba a su país, construido sobre el crédito de los tres desertores. Y esto, por lo que tiene de antidesportivo, por lo que tiene de antiespañol, y por lo que tiene de anti-pático, merece la más severa condenación de la opinión francesa y el gesto más expresivo de desdén de sus compatriotas.

Si es que todavía tiene compatriotas a estas alturas el trío fugitivo.

España ha ido a la Vuelta en condiciones de inferioridad en relación con las demás naciones beligerantes. Francia es un pueblo esencialmente nacionalista en todos sus órdenes. Italia, lleva en su sangre una ebullición patriótica de tipo oficial legionario. Alemania sigue siendo la raza absorbida por la disciplina marcial, dispuesta a todos los esfuerzos imaginables para seguir siendo Alemania. España continúa practicando su tradicional patriotismo guerrillero, sin decidirse a barrer los escombros de sus guerras civiles. Y así se podrá ir a muy pocos sitios; pero, desde luego, no se puede ir a la Vuelta a Francia.

Los franceses y los italianos, cuentan, en primer lugar, con un fuerte historial ciclista, constantemente depurado con el cultivo y por la selección. Y, por si esto fuera poco, son siempre italianos y franceses, en todas partes, en todos los momentos, en la carretera y en las horas de descanso. Speicher, como Archambaud, como Vietto; Bertoni, como Di Paccò o Bergamaschi, están siempre dispuestos a sacrificar el valor de sus individualidades en el ara racial del equipo.

Precisamente entre estas consideraciones podría encontrarse la razón determinante del abandono de nuestros "routiers". Para comprenderlas, es preciso colocarse en el plano de profesionales, en que se encuentran situados aquellos, que no pueden ver las cosas de igual manera que nosotros las vemos, porque no las miran desde nuestro punto de vista deportivo.

Trueba tiene un recto y sencillo criterio aldeano, del que no quiere desviarse, y a sus compañeros de retirada les debe pasar otro tanto. La Vuelta a Francia no tiene buenas ni

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
Toda clase de tejidos.

La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

malas carreteras, ni las etapas son muchos o pocos kilómetros. Tiene, simplemente, muchas o pocas probabilidades de ganancias. En este punto cardinal empieza y acaba todo.

Vistas así las cosas, hay que reconocer que tienen razón los corredores. El espíritu de sacrificio no se improvisa. Se cuenta con él, o no se cuenta. Ellos no le tienen, y resulta para ellos sobre-humano el esfuerzo que hay que hacer para seguir adelante, echando sobre sus espaldas los mayores trabajos, para luego repartir las ganancias logradas entre los que apenas contribuyeron a conseguirlas.

El reparto está muy bien, cuando existe un verdadero equipo, perfectamente cohesionado, formado por individualidades de una calidad semejante. Es muy justo que los italianos, los belgas y los franceses, establezcan esta comunidad de intereses. Pero en el equipo español no concurren las mismas circunstancias, porque está formado por tres o cuatro corredores de clase internacional, y unos cuantos amigos turistas de buena fe y firmes entusiasmos.

Ahora que Trueba, como Ezquerria y Cañardo, debieron tener en cuenta esta diferencia antes de comprometerse a realizar su hazaña. Y si no disponían del heroico temple del sacrificio, quedarse en sus casas para bien suyo y del ciclismo hispano.

KICK

OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso, número 10.

ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10

Con toda serenidad nos dirigimos a las autoridades

(Viene de primera página)

remos que se decumente de cuanto ocurre, de aquellas personas que permanecen al margen de toda actividad política y que por su sensatez, pueden apartar hechos concretos y calibrar la situación vergonzosa de Renedo de Piélagos, no queremos incurrir en la ley de Orden Público para que se nos vea como "alteradores del orden".

Estamos muy a gusto sin pisar los umbrales de la prisión, pero, si hemos de preguntarnos a nosotros mismos, cómo estos hechos no hayan provocado la indignación colectiva o particular de aquellos que a diario se ven provocados, agredidos y en constante amenaza. No podemos explicárnoslo. Quizás algún día, los hechos que se den en esta comarca, sean para

darnos respuesta a nuestra pregunta y para exigir responsabilidades por la torerancia o apadrinamiento a esta "mocedad" (el censor no nos deja llamar por su nombre) que a diario viene provocando al proletariado pasífico y trabajador de la comarca.

Y... nada más. Con toda serenidad llamamos la atención de las autoridades para que estos hechos se corrijan, esperando que la Guardia civil del puesto, vea por el prestigio del Cuerpo a que pertenece, ya que jamás hemos llegado a creer, que uno solo de estos guardias sea capaz de interpretar el Reglamento y su deber según quien sea, quien esté en el Poder público. Si esto fuera así, no sería el representante de tan Benemérito Cuerpo, sería un individuo con responsabilidad personal.

TIRO NACIONAL

Gran Concurso provincial de Tiro

Esta Sociedad del Tiro Nacional de Santander, siguiendo su tradicional costumbre, y con ello la doble finalidad de estimular la afición y contribuir al mayor esplendor de los festejos de verano en nuestra capital, celebrará durante los días 21 y 22 del corriente mes de julio y 4 de agosto un gran concurso provincial de tiro en su campo de la Albercía.

Constará este concurso de cinco tiradas, siendo su mayor atractivo la tirada de novillos, que tendrá lugar el día 21 de este mes y en la cual sólo podrán tomar parte los alumnos de la Escuela Militar o socios que no hayan participado en concursos nacionales. La matrícula y los cartuchos para esta tirada serán gratuitos, y constará de dos series de diez disparos, con tres balas de prueba, y a 50 metros de distancia. Los premios serán 15.

Dado lo atractivo de esta tirada, se espera constituirá la nota más destacada del concurso, por su animación y brillantez.

Las restantes tiradas, son: Campeonato montañés a fusil, el día 22, con 30 disparos en tres series, una en cada posición; nueve balas de prueba, y 200 metros de distancia, con 10 premios.

Campeonato montañés de carabina, el día 4 de agosto. Veinte disparos en cuatro series, seis balas de prueba entre serie y serie, posición libre, 50 metros de distancia y 10 premios.

Campeonato montañés de pistola, los días 21 y 22 de julio y 4 de agosto, con pistola calibre 22, diez disparos, tres balas de prueba, 50 metros de distancia y 10 premios.

Tirada de honor, el día 4 de agosto, a fusil; treinta disparos en tres series, nueve balas de prueba, 200 metros, y como premios, las Copas y objetos de arte donados para este fin por las autoridades y entidades entre las que figuran una Copa del excelentísimo señor presidente de la República, otra del excelentísimo señor ministro de la Guerra, etcétera, etc.

Esperamos pues, que durante los días señalados estará rebosante y pleno de animación nuestro campo de la Albercía.

El domingo, 14 del actual, saldré de la oficina de la Sociedad una camineta, para los tiradores que quieran asistir a entrenarse al campo de tiro, a las ocho de la mañana.

Próxima asamblea de la Confederación Hidrográfica del Ebro

A su debido tiempo dimos cuenta del resultado de las elecciones llevadas a cabo por la Confederación Hidrográfica del Ebro, donde fue elegido Síndico en propiedad, como representante de la parte obrera a Bruno Alonso y en calidad de suplente a Antonio Ramos; por lo tanto, y como consecuencia de esta elección, el domingo próximo tendrá lugar en Zaragoza la asamblea correspondiente, que suponemos durará varios días.

Hablando con Bruno Alonso, sobre su participación en esta Asamblea

blea y hecho un requerimiento para que nos manifestará sus propósitos en los debates, nos manifesté que su primera intención era tratar de la situación trágica creada a la comarca campurriana por las expropiaciones de terrenos para la construcción del Pantano del Ebro, asunto este que se llenaba de inquietudes por lo cual habría de tratarlo con toda claridad necesaria para que a esta situación sea puesta fin, ya que representante del sector obrero, forzadamente había de ser una preocupación constante esta solución.

LOS EFECTOS DEL ALCOHOL

A la Casa de Socorro tuvo que ser conducido esta madrugada Baldomero Cagigal Camps, quien parece ser que encontrándose en la Nueva Suiza abusó del licor, produciéndole unos efectos desastrosos, puesto que armó un jaleo de envergadura junto

al cuartel del regimiento de Valencia, donde lo cogieron y lo trasladaron a la fuerza al benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, donde se le apreció una fuerte excitación nerviosa y alcoholismo agudo.

S. HERNANDEZ
Mecánico oficial de la Compañía de Cajas Registradoras «National» y Krupp

Máquinas de Contabilidad - Limpiezas - Reparaciones - Restauración y Abonos - Piezas de recambio.

Doctor Madrazo, núm. 28 1.º dcha. **SANTANDER**

DE LA PROVINCIA

CABEZON DE LA SAL

EDILES DEL AYUNTAMIENTO

Con toda intención he dejado de comentar todo lo que se dijo en la sesión extraordinaria del pasado viernes acerca de los "parados", porque quería tratarlo aparte; lo que hago hoy para decirnos que no solamente el secretario y el depositario, son culpables de las irregularidades habidas en las cuentas del Ayuntamiento sino TODOS VOSOTROS, como a demostrarlo vamos.

¿Por qué en 20 de octubre de 1932 a una instancia que presentó la sociedad de Oficios Varios, solicitando que, en vista del crecido número de obreros sin trabajo que había en el Municipio, se empezasen las obras de urbanización y caminos vecinales para lo que tenían 30.000 pesetas (que después resultaron 27.000) procedentes de un empréstito; contestaron ustedes, cuyos nombres son: Lope de Lara, Plácido R. Gil Julio J. Abín, Baldomero de Celis, Félix García, Manuel Ruiz, Estanislao Pérez, Ciriano Ruiz y Luis López, que aún no estaba autorizada la circulación del empréstito por la Superioridad, y que tendría en cuenta la petición de los obreros; cuando lo cierto y verdadero fue que antes de aquella fecha ya se habían gastado 17.000 pesetas, en hacer el camino de Vernejo, arreglar la casa de los pobres, pagar dos mil pesetas de renta de las escuelas graduadas, comprar material de escuela, y construir nichos como YO VI en el libro de Caja y asientos correspondientes a los meses de abril a julio de dicho año de 1932?

¿Por qué no dijisteis entonces la verdad? Porque entonces mandaban los obreros —contéstais ahora— a lo que yo replico: ¿Cuándo ha mandado el obrero en Cabezón de la Sal? Los obreros sin trabajo pidieron en

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: Casa del Pueblo

tonces lo suyo y el ciudadano gobernador civil, Rubio Callejón, comprendiendo la verdad del caso, os ordenó la inversión total de las 27.000 pesetas, porque aquellas 17.000 las habíais gastado caprichosamente y sin estar autorizados para ello.

De modo, que a retroceder, a mirar las cuentas y actas del año 1932 y veréis que TODOS HABEIS INCURRIDO EN RESPONSABILIDAD, y que si se deben hoy en día veinte mil pesetas es porque las gastasteis, repito, CAPRICHOSAMENTE, sin que hayan disfrutado de ellas os obreros sin trabajo; y si unos pocos, los favoritos vuestros. Porque, tened en cuenta, que si los obreros sin trabajo que pertenecían a la Casa del Pueblo, C. N. T. y Casa Campesina, hubieran disfrutado de aquellas 17.000 pesetas JAMAS hubieran pedido la inversión total de las 27.000.

Ahora que es muy bonito poder echar la culpa a otro, que en este caso es el depositario, el que, después de quedar mal parado —según vosotros—, se quedará sin las 20.000 pesetas que, por lo declarado por Aguilar en la sesión extraordinaria, es quien las adelantó en el año 1932 y primeros del 33.

En fin; ya vendrán tiempos mejores y entonces... Vosotros, seguid "jugando" a los expedientes. Nosotros ya hemos dicho que no creemos en ellos. Otro día, más.

M. de la Cotera.

REINOSA

LA XIII JORNADA COOPERATIVA INTERNACIONAL

La Cooperativa "La Obligada", de esta localidad, para celebrar la XIII Jornada Cooperativa Internacional, ha organizado, el domingo, 7, un interesante acto de propaganda.

El amplio Salón "La Lira", ocupado por gran número de cooperadores locales y de las poblaciones próximas, entre el que destacaba un considerable número de mujeres cooperadoras, presentaba animado aspecto.

Comenzó el acto con unas palabras del presidente de "La Obligada", Ventura Vallejo, que hizo la presen-

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

tación del conferenciante, don Pedro Ballesteros, director de "El Cooperador", órgano de la Federación de Cooperativas de España.

El señor Ballesteros explicó el significado de la fiesta internacional de la cooperación, y después hizo una interesante exposición del movimiento cooperativo internacional desde su creación hasta nuestros días.

Glosó el manifiesto de la Alianza Cooperativa Internacional e hizo una documentada peroración de la doctrina cooperativa, que tiene el arranque en el lema: "Todos para uno, y uno para todos"; del cual puede esperarse, laborando con la perseverancia y fe que requiere tan altruista movimiento, la emancipación de las clases obreras y, en general, de los consumidores, hasta llegar a alcanzar la transformación de las instituciones económicas actuales, basadas en el lucro y la ganancia individual, por otras en que la distribución de la riqueza alcance un nivel de mayor igualdad y justicia social. Destacó la importante misión de la mujer en el seno de la cooperación y los ideales de paz universal, que son postulados básicos de la cooperación.

El acto —por cuya organización felicitamos a los directivos de "La Obligada"— resultó muy animado, y los oradores fueron muy aplaudidos.

El Coresponsal.

Plaza de Toros de Santander

El espectáculo "Universal"

A petición de muchísimas personas, que gustan de este culto y artístico espectáculo, repite Llapisera su famoso UNIVERSAL, que ha llenado la plaza Monumental de Madrid en todas sus recientes actuaciones.

Como no tiene fecha libre, ésta será su despedida en esta temporada.

Los cuatro novillos que han de lidiarse son de Encinas, prestigioso ganado que sirvió la magnífica novillada lidiada en esta plaza el 16 de julio último.

Mañana, sábado, comenzará la venta de localidades, en el quiosco de la Empresa, inmediato a Correos.

Casa Rocillo

SANTOÑA

Comidas y bebidas

ESQUINA AL INSTITUTO

Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña, visiten esta Casa.

Gran Kursaal «La Tierra»

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

El lunes, día 15, sensacional debut ROSITA DIADEMA

Super-Estrella Frívola

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

CAFE CANTABRO

BURGOS, 1 Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

El domingo, despedida

THE YANKEE'S

Pareja de Canto y Baile, excéntricos norteamericanos

y de

INESITA PEÑA

Estrella del Baile y Canto

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Sindicato Montañés de Inicativas para el fomento del turismo

Este Sindicato se complace en hacer público, que, debido a sus gestiones, la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, ha mejorado este año el servicio especial de la temporada de baños, de forma que reporta una gran ventaja para los viajeros que utilicen el mismo. Con los billetes de este servicio, que se expenderán hasta el 31 de agosto próximo, podrá efectuarse el regreso hasta el día 15 de septiembre siguiente, cualquiera que sea el día de expedición o utilización de ellos a la venta; desapareciendo, por tanto, el tope de 30 días que antes se exigía para emprender el regreso.

Además, desde todas las estaciones de esta Compañía y de las de M. Z. A., Oeste y Andaluces, se expenden durante el verano billetes de la tarifa de G. V., 102, que ostentan reducciones en sus precios, de una 34 por ciento sobre los de la tarifa general, y que tienen un plazo de validez de 30 días, sin contar los festivos.

Continúan en Madrid las gestiones para que el Gobierno conceda una subvención para las regatas de traheras que han de celebrarse en nuestra hermosa bahía.

El Sindicato Montañés de Inicativas, conocedor de la importancia que en sí encierra esta competición, desea que tenga la brillantez debida, organizándola a bas de premios que permitan la asistencia de todos los cabildos del litoral.

Exposición escolar

En cumplimiento de las disposiciones vigentes, la exposición de fin de curso que las mismas preceptúan, tendrá lugar en el Grupo Escolar, "Menéndez Pelayo", de esta ciudad, durante los días 12, 13 y 15 del actual, pudiendo ser visitada de 10 a 1 y de 16 a 13 los dos primeros días y de 10 a 12 el último.

Ni agua ni calor podrá enfriar los entusiasmos de los que a pie, en tren, o en coche, marchan el domingo a Lesesarre a decir al señor Azaña: ¡Aquí estamos!

Nos hace falta hacer resaltar la importancia política que revestirá el acto político del domingo en Baracaldo, en el que tomará parte el ilustre jefe de Izquierda Republicana, don Manuel Azaña. El escenario autonomista que tiene el acto, la movilización de masas que se viene dando en estos días y cuanto encierra en su pecho de perseguido el señor Azaña, es suficiente cantera para encerrar suma importancia el acto a celebrar.

Un hombre honrado como el señor Azaña, un hombre en cuya carne clavan las uñas los gajos de la política, viene siendo objeto, por parte de la España izquierdista, de la España proletaria, de una atención que jamás político alguno pudo conseguir. Aparte de las características que encierra la personalidad de este ilustre político, concurren en el acto del domingo, circunstancias como la de hablar en medio de un ambiente puramente autonomista, régimen este, cercionado hasta lo inconcebible, por un gobierno que es todo lo contrario a este ambiente, y que figuran en el gobierno ministros como el señor Royo Villanova, que se viene distinguiendo en sus ataques a la autonomía catalana. ¿Qué dirá sobre este aspecto el domingo, el señor Azaña?

No hay incógnita alguna para el aspecto político, para la palpitante actualidad que respira la nación bajo la espuela de la reacción. El señor Azaña, es de esperar, analice con su crtera visión lo que significa la travesía del gobierno en esta etapa que recorre después del acto de Mestalla. Hay para el domingo en el escenario de Baracaldo, la suma atracción de los problemas candentes, que azotan a todo izquierdista, en los que sobresale, con caracteres de tragedia, el indulto de los condenados por los sucesos de Turón, y una ansiada amnistia para millares y millares de encarcelados.

España palpita. España está inquieta, España avanza con toda la vigorosidad que ofrece la persecu-

ción. España izquierdista, se pone en pie el domingo próximo, para decir a su adversario lo que viene ahogando en órganos de prensa. La izquierda montañesa, como en su día lo hizo la izquierda del Sur de España, sabrá hacer acto de presencia en el campo de Lesesarre, con el fin de pedir el cese de esta situación caótica, que sólo tiene vida a fuerza de prisión y de engaño.

Sin un sólo billete de favor, sin una sola promesa de beneficio, Baracaldo el domingo próximo, será el punto de concentración de las izquierdas españolas. A pie, descalzos, sin dinero, con llagas en el cuerpo y en el espíritu, a Baracaldo marcharemos el domingo las izquierdas montañesas, para plasmar nuestra pretesta contra una situación anómala. Sépanlo las derechas.

LA JUVENTUD MARCHA A PIE PARA OIR AL SEÑOR AZAÑA

Enfrascado en nuestra diaria faena, nos sorprende la visita de 12 jóvenes, que han emprendido la marcha a pie hacia Bilbao, con el fin de asistir al mitin que el domingo dará el señor Azaña.

A las nueve y media partieron a hacer noche en Marrón, Pablo Alonso, hijo del diputado Bruno Alonso, Román Crespo, Luis Misas, Francisco López y José Cuesta, quienes continuarán la marcha hacia Bilbao, a donde llegarán mañana por la noche.

A la una emprendieron la marcha para pernoctar en Laredo, Severiano Cifrián, Valentín de Castro, Gonzalo Rasilla, Manuel Rodríguez, Andrés Villacorta, Elías Durán y Francisco Gutiérrez. Mañana pernoctarán en Castro Urdiales, de donde

emprenderán la marcha de madrugada hacia Bilbao.

Copien, copien las derechas, la reacción este proceder. Ellos abonarán gastos, viajes, y ofrecen alpargatas y colocaciones para que asistan los trabajadores a sus actos políticos. Nuestra juventud, desafia toda adversidad y va llena de entusiasmo. En algo nos diferenciamos de los que todo lo busden con el dinero.

JUNTA MUNICIPAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Continúa siendo crecida la afluencia de afiliados y simpatizantes que acuden a nuestra secretaría a inscribirse para asistir a este acto, el que indudablemente, tendrá una gran trascendencia histórica en los anales de la democracia republicana española.

La junta municipal de Izquierda Republicana de Santander encarece a todos los que han solicitado o soliciten tarjetas para los autobuses y billetes de entrada al campo de Lesesarre, se sirvan pasar a recogerlos hoy viernes, hasta las diez de la noche en esta Secretaría, Sobucibles, 2.—El Secretario general.

CONSEJO PROVINCIAL

Con objeto de organizar la entrada en Bilbao de los autobuses que han de transportar a los republicanos de izquierda que asistirán al gran acto de Lesesarre, en el que tomará parte nuestro ilustre presidente, don Manuel Azaña, rogamos a los correligionarios y simpatizantes de toda la provincia, nuestro deseo de que se concentren todos en Castro Urdiales, al objeto de hacer la entrada en una verdadera caravana, representativa de las izquierdas montañesas.

Para no vernos obligados a retirar informaciones de provincia, rogamos a los corresponsales sean breves en sus escritos, para no perjudicar a otros pueblos que tienen necesidad de ocupar estas columnas.

La hora aproximada de la llegada a Castro de los autobuses que partirán de Santander será de once y media de la mañana.—El Comité provincial.

TREN ESPECIAL

Satisfecha se halla la Comisión organizadora del tren especial para ir a Bilbao a escuchar al ilustre republicano don Manuel Azaña, ya que el entusiasmo de las izquierdas montañesas ha superado en mucho nuestro optimismo, por el éxito de la excursión.

Ha podido conseguirse, de la magnífica disposición de la Empresa del ferrocarril de Bilbao, la ampliación de las plazas solicitadas, por lo cual advertimos a los que no han podido adquirir billete, que de esta ampliación se reservará un limitadísimo número, que podrán adquirirse hoy, viernes, y mañana, sábado, solamente en el café "Le Comptoir", alameda de Ejsás de Monasterio.

La hora de salida de Santander del tren especial será la de las seis y cuarto de la mañana, habiéndose fijado esta hora para que los excursionistas, durante toda la mañana, puedan disfrutar del magnífico espectáculo que ofrecerá Bilbao, ante la inundación de la enorme masa izquierdista que por todos los caminos llegará a Bilbao y en todos los medios de locomoción (muchos a pie) van a ofrecer al insigne hombre público don Manuel Azaña, genuino representante de la República del 14 de abril, un homenaje de desagravio y adhesión.

El regreso se hará saliendo de Bilbao a LAS DIEZ DE LA NOCHE.

Advertimos a los que tienen tomados billetes de algunos pueblos de la provincia, con estación en el trayecto del ferrocarril, la necesidad de poner rápidamente en conocimiento de esta Comisión, domiciliada en el café "Le Comptoir", las estaciones donde han de incorporarse al tren especial, para saber en las que éste debe hacer parada.—LA COMISION.

La Asociación Patronal Mercantil y las corridas de toros

No quiere esta Asociación ocultar su gran satisfacción por el éxito alcanzado por el Sindicato de Inicativas en sus gestiones con el empresario de nuestra plaza de Toros, señor Pagés, para lograr de éste un aumento en el número de corridas a celebrar en nuestra plaza durante la temporada veraniega.

Es innegable que los espectáculos taurinos veraniegos son, económicamente considerados, los de más rendimiento útil, ya que a nadie le puede pasar desapercibido que ninguno como ellos atraen más cantidad de forasteros y dan más animación y alegría a la ciudad.

Por ello, esta Asociación, que no desconoce, por otra parte, el riesgo que supone en las actuales circunstancias una serie de espectáculos taurinos de esta envergadura, quiere hacer público su agradecimiento al señor Pagés y al Sindicato por su acertada gestión, y espera de sus asociados que correspondan al éxito de estas corridas, que a todos nos benefician, con su asistencia personal y haciendo de ellas toda la propaganda posible.

La carrera ciclista del domingo en Cueto

Los entusiastas directivos de la sociedad recreativa "La Pereda", siguen con gran cariño, ultimando la organización, para la gran prueba ciclista para neófitos, que se celebrará en el mencionado lugar el domingo próximo. El recorrido, como ya hemos dicho, está comprendido en un circuito que permitirá ver todas las incidencias de la lucha a los aficionados, y está calculado en 30 kilómetros.

Los futuros ases del pedal pueden legalizar su inscripción en Cueto, "La Pereda", domicilio de la sociedad organizadora.

El jurado estará formado por distinguidas señoritas y miembros de la sociedad organizadora; actuando de cronometrador, el gran aficionado, señor Malhano.

AL PUBLICO

Por pleito con la casera y cambio de local, realizo 95.000

- - impermeables a la cuarta parte de su valor - - -

PRECIOS

Plumas incalables, señorita y caballero, antes, 25 ptas.; ahora . . . 5
 Crespones seda señorita, últimos modelos, antes 78 ptas.; ahora . . . 20
 Piel de angel, señorita, antes 115 ptas. ahora 40

Semi-cueros, señorita, antes 32 ptas.; ahora 10
 Cheviot Kattuska, señorita, antes 80 pesetas, ahora 25
 Plumas seda, señorita, antes, 40 ptas.; ahora 12
 Cueros, caballero, los mejores, antes 130 ptas.; ahora 40

Gabardinas tres telas, lana, antes, 85 pesetas; ahora 25
 La mejor gabardina que se fabrica en España, forro seda, antes 140; ahora 50

Hay otros muchos artículos que no se detallan

Nota.-No se vende a revendedores ni a comerciantes

El beneficio, solamente para el público

IMPERMEABLES

ABASCAL

Hernán Cortés, 9-(Frente al Banco Mercantil)

Fábricas en Bilbao: Alameda de Urquijo, 22; Luchana, 10 y Estación, 1. San Sebastián: Miracruz, 1 y Colón, 2

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El Ayuntamiento de Burgos acuerda protestar de las manifestaciones del ministro de Obras Públicas con relación al ferrocarril Santander-Mediterráneo

BURGOS. — En la sesión celebrada ayer por la Corporación municipal, el alcalde, después de terminarse la discusión de los diferentes asuntos que figuraban en el orden del día, trató del asunto del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

se trataba se permitió hacer unas manifestaciones que, por no estar basadas en la verdad, sino en la ignorancia del ministro, han indignado a Santander, y con Santander a Burgos.

Asociación Amigos del Grupo escolar "Ramón Pelayo"

Excursión a Ontaneda. Hay extraordinaria animación para la excursión de fin de curso que los niños familiares y simpatizantes de la asociación, realizarán a la pintoresca villa de Ontaneda, el día 21 del mes actual.

La salida será aproximadamente a las nueve de la mañana, con parada en Puente Viego, y regreso a Santander a las ocho de la tarde.

El precio del billete es de 3,50 pesetas, y las personas que deseen inscribirse deberán apresurarse a hacerlo para calcular las plazas del tren especial.

Pueden entregar cantidades a cuenta hasta el día 17, fecha en que habrán de quedar cubiertos los precios de los billetes de las personas inscriptas.

La inscripción está abierta todos los días laborables en el citado Grupo Escolar.—La Directiva.

Partido Nacional Republicano

Expresamente autorizado por el presidente del Partido Nacional Republicano, don Felipe Sánchez Román, este Comité hace público que dicho señor ha demandado de conciliación, como trámite previo para la interposición de la correspondiente querrela, al diario derechista "Ya", por la calumniosa información publicada recientemente y en la que se atribuían al ilustre político unas manifestaciones inexistentes y unos propósitos incompatibles con la ejemplar conducta ciudadana del eminente jurista.—Por el Comité local. El Presidente. A. Tomé.

Partido Republicano Izquierda Federal

Habiendo tenido necesidad de suspender la celebración de la asamblea mensual municipal por coincidir esta fecha con la celebración del gran acto de afirmación izquierdista que se celebrará en Barañáin (Bilbao), el domingo, día 14, en el que hará uso de la palabra el señor Azaña, rogamos a todos nuestros correligionarios acudir a dicho acto.

Sociedad de Obreros Limpiabotas

Se convoca a junta general extraordinaria, para el lunes, a las ocho y media de la noche, en el local de los Sastres, Ruamayor, número 20, b. Se ruega a todos los asociados, acudir con puntualidad, por ser de mucha importancia los asuntos a tratar. La Directiva.

Son puestos en libertad varios detenidos

OVIEDO. — Por disposición del gobernador general, ayer fueron puestos en libertad los siguientes obreros, que habían sido detenidos últimamente por orden gubernativa. De la prisión provincial de Oviedo: Manuel Sastre, Julián López, Pedro Perea, Jeremías Santiago y Alfredo Fernández.

De la cárcel del partido de Mieres: Pedro Díaz Pérez, Estanislao Suárez, Isidro Prieto, Ramón Gómez, Ramiro Estrada y Aurelio Fernández.

Gravísimo accidente de trabajo

OVIEDO. — Cuando estaba trabajando en el taller de clasificación de cok de la Duña Felguera, en Sama de Langreo, el obrero Arturo Suárez García, de treinta y dos años casado, tuvo la desgracia de tropezar accidentalmente con un cable de alta tensión, saliendo fuertemente despedido y yendo a dar con la cabeza en un vagón.

Recogido inmediatamente, fué trasladado a la clínica de urgencia de la Empresa donde los médicos le apreciaron la fractura de la base del cráneo, sendo su estado de extrema gravedad.

El herido, que fué trasladado al hospital del Patronato minero de Sama, era conocidísimo en todas las zonas obreras de Asturias, por haber colaborado en diferentes revistas y periódicos, firmando con el pseudónimo de "Orutra".

Se reanuda el trabajo en las minas

OVIEDO. — Se han reanudado los trabajos en las minas de Sama de Langreo, después de la paralización que sufrieron en huelga de veinticuatro horas que, como es sabido, fué declarada ilegal por el gobernador.

Las Empresas mineras, a raíz de esta huelga colocaron avisos en los que se anunciaba que estaban dispuestas a admitir instancias solicitando la vuelta al trabajo de los huelguistas.

Un obrero gravemente herido

BURGOS. — Cuando se encontraba trabajando para la Sociedad "Electra de Burgos", el obrero electricista Jacinto Cob, tropezó con un cable de alta tensión, saliendo despedido y cayendo al suelo, resultando gravemente herido.

Más detenidos en libertad

OVIEDO. — Por orden del Juzgado militar, a cuya disposición se encontraban, han sido puestos en libertad los siguientes obreros que estaban detenidos: Manuel López, Francisco Rodríguez, Raimundo Rodríguez, Antonio Sánchez, Bernabé de Castro, Arturo García, Florentino Lago, Enrique Cuelo, Luis Casas, Avelino Mencia, Manuel Vallina, Ramón Blanco y Olegario Suárez.

Siguen llegando telegramas solicitando el indulto de los condenados de Turón

VALENCIA. — Comunican de Cárcer que la Sociedad de Trabajadores del Campo de dicho pueblo ha dirigido telegramas al presidente de la República y al jefe del Gobierno pidiendo el indulto de los cuatro condenados a muerte por los sucesos de Turón y la amnistía para los presos políticos sociales de España.

También han sido enviados los siguientes telegramas: "Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros: Pedimos indulto para los condenados a muerte de Turón.—Sociedad Persianeros y Esparteros "La Progresiva".—El presidente, C. Belén.

Excelentísimo señor presidente de la República.—Excelentísimo señor presidente del Consejo.—Madrid.

En nombre de ciento veinte agrupaciones

LA JORNADA POLITICA

EL SOCIALISTA ANASTASIO DE GRACIA NO QUIERE REPRESENTACIONES QUE NO SEAN CONCEDIDAS POR ORGANISMOS OBREROS

Madrid.—Anastasio de Gracia ha enviado una carta al ministro de Trabajo rechazando el nombramiento de vocal de la Junta contra el Puro. En la carta se dice que, sin entrar en consideraciones respecto a la eficacia del organismo, no puede aceptar cargos de representación si éstos no son concedidos por las organizaciones obreras a que pertenece.

EN TORNO A LA CUESTION DE LOS DESAHUCIOS

Al terminar anoche la sesión en la Cámara se produjeron en los pasillos algunos incidentes con motivo de lo ocurrido con la cuestión de los desahucios.

Como al señor Villalonga se le dijese que la minoría aparecía dividida, manifestó: —No. Lo que ocurre es que se ha aplazado la votación de una enmienda.

El señor Rodríguez de Viguera decía: —Por un reglamento no se puede modificar una ley, que es lo que quiere el señor Jiménez Fernández. Lo que sí puede hacer el Parlamento es modificar la ley.

El señor Madariaga les decía a los diputados vascos: —Eso de los obreros ya lo discutiremos mañana, porque os servís de ello cuando os conviene. Yo sé de alguno de vuestros diputados que ha vendido las fincas para poder hacer arma de ello en este momento.

Los diputados vascos decían que se pretendía hacer desahucios en masa. El diputado maurista, señor Martínez Arenas, dijo que estaba dispuesto a demostrar que se están efectuando desahucios.

Todos coincidían en que este asunto dará mucho juego.

DIALOGO Y CANSANCIO

El señor Gil Robles cogió del brazo al presidente de la Comisión de Presupuestos, don Abilio Calderón, y lo llevó consigo al despacho de ministros.

Tuvieron diez minutos de conversación. Al acabar interrogamos al ex ministro de Fomento.

—¿Qué ha habido en esta conversación?

—Nada. Nos hemos ocupado de los proyectos pendientes.

—¿De los militares?

—No; de los económicos.

—¿Cuándo va la discusión de la ley de Restricciones?

—No lo sé. El ministro quiere sacar esta tarde el de Bonos oro. El señor Chapaprieta, con quien acabo de hablar, está optimista. Yo no tanto. Hay 56 votos particulares presentados, y continúa la lluvia de enmiendas. Hoy se han presentado 14. Vamos a tener que estar aquí hasta septiembre y yo, por mi parte, estoy ya agotado.

—¿No crees usted que salga con facilidad el proyecto de Restricciones?

—Difícil lo veo. La razón de la oposición no es la ley en sí misma, sino otras cosas que están detrás. El trabajo resulta estéril.

—¿Pues en el Consejo tampoco se ha avanzado nada en el proyecto Electoral?

—Ya ve usted. Lo que digo; un trabajo agotador y sin objeto. Dificultades para el proyecto de Restricciones; nada práctico en ley Electoral, y si las izquierdas, como parece, se oponen al proyecto de reforma de la Reforma Agraria, tampoco na-

da efectivo. Era mejor cerrar. Pero, en fin, ya le digo que, a pesar de todo, el ministro es optimista.

LAS COTIZACIONES EN LA BOLSA

El ministro de Hacienda recibió a media día a los periodistas en su despacho oficial.

El señor Chapaprieta preguntó a los informadores si sabían algo de las operaciones del día en la Bolsa.

Uno de los reporteros respondió que, precisamente, acababa de estar allí y que la sesión había acusado la mayor firmeza en los fondos públicos.

—¿Y los bonos de oro?—interrogó el ministro.

—Se han cotizado a 236,75, a cuyo precio se hizo mucha demanda y algunas ofertas.

El señor Chapaprieta, contestando después a preguntas de los periodistas, manifestó que esta tarde seguiría ocupándose la Cámara del proyecto de ley de conversión de bonos y que, si había tiempo, empezaría a discutir el de Restricciones.

Respecto del primero, añadió que como nadie había pedido la palabra, era de suponer que la aprobación no ofrecería dificultad alguna.

En cuanto al proyecto de Restricciones, repitió el señor Chapaprieta lo que ya ha dicho en otras ocasiones.

SUBVENCION AL ARTE

El ministro de Instrucción Pública ha concedido cuatro mil pesetas con destino a

La XXIX Vuelta Ciclista a Francia

Cepeda se encuentra bastante mejorado de las lesiones que sufrió ayer.—Siguen las retiradas de la Vuelta

EL ESTADO DEL CORREDOR ESPAÑOL CEPEDA

GRENOBLE. — Después de la delicada intervención de que fué objeto el corredor español Cepeda por parte de los médicos oficiales de la "tour", el routier peninsular se encuentra bastante mejorado, aunque todavía persiste la gravedad.

Afortunadamente, opinan los facultativos que le atienden que han desaparecido los serios temores que inspiró en principio su estado.

LOS RETIRADOS Y LOS SUSTITUTOS

GRENOBLE. — El puesto que la retirada de Stoepel dejó vacante en el equipo alemán ha sido cubierto por el individual del mismo país Roth, que era el mejor clasificado de los individuales germanos.

En el equipo francés, por la retirada de Magne, ha pasado a ocupar su puesto Leducq, mientras que el puesto de Touin ha sido cubierto por el individual Moineau.

También en el equipo belga ha ingresado otro individual a ocupar el puesto de Daneels, víctima, con Magne, del accidente de ayer. Este belga es Lowie, el joven corredor que tanto destacó en las primeras etapas de la Vuelta.

Vignoli, que hasta ayer corrió en plan de individual, pasa desde esta etapa a formar parte del equipo italiano, en sustitución de otro retirado.

Bertoni, el escalador del Giro, ha sentido también la necesidad de retirarse, ocupando su puesto en el equipo su paisano Rimoldi.

Entre los retirados en la etapa de ayer figura también el belga Neuville, cuyo puesto será ocupado por otro corredor de su nacionalidad.

LOS FRANCESES, A PROTEGER A SPEICHER

Después de la retirada de Magne, los corredores del equipo francés, siguiendo la tradicional costumbre de servir de "domestiques" al mejor clasificado en su team, están dispuestos a apoyar a Speicher para tratar de que este corredor adelante en la clasificación general.

Los corredores galos han demostrado, después de la etapa de ayer, una deportividad que puede servir de ejemplo a los routiers de otros equipos, ya que la retirada de Magne no influyó nada en la moral de los franceses, que inmediatamente formaron el plan de ayudar a Speicher y seguir luchando con tanto entusiasmo como al principio.

LOS ITALIANOS, DISPUESTOS A GANAR LA VUELTA

Los corredores italianos, después del gran triunfo que obtuvieron en

la Exposición de Bellas Artes que ha de celebrarse en el claustro de la Universidad de Valencia.

AUDIENCIA EN EL PALACIO NACIONAL

El presidente de la República fué cumplimentado esta mañana por el ex presidente del Consejo de ministros, don Diego Martínez Barrio, y por los ex ministros don Miguel Maura, Jiménez Fernández y don Cirilo del Río.

Luego, el jefe del Estado recibió en audiencia parlamentaria a numerosos diputados.

COMBINACION FISCAL

La "Gaceta" publica hoy una combinación de fiscales, que comprende los siguientes nombramientos:

A don Ramón Robles, teniente fiscal de la Audiencia territorial de Oviedo.

Item de la provincial de Alicante, a don Vidal Gil Tirado.

De la de Huelva, a don Narciso Pascual.

En Comisión para la de Teruel, a don Manuel García Ballón.

Teniente fiscal de Sevilla, a don Manuel Gándara.

Estadística de Accidentes del Trabajo

Abril y Mayo de 1935.

En los meses de abril y mayo últimos, fueron comunicados a la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo, 276 siniestros, de los cuales son 126 de muerte y 150 de incapacidades permanentes.

Desde el punto de vista del Seguro, de los 276 patronos responsables de los siniestros, 66 estaban asegurados en la Caja Nacional, 84 en Compañías de Seguros, 109 en Mutualidades y 17 no estaban asegurados.

En el mismo período han sido resueltos 121 expedientes de muerte, 99 de incapacidad permanente parcial, 43 de total y 14 de absoluta.

Los promedios de coste desde primero de abril de 1932, son: de muerte, 15.108,90 pesetas; de incapacidad permanente parcial, 11.069,45 pesetas; de incapacidad permanente total, 17.654,13 pesetas y de incapacidad permanente absoluta, 22.999,21 pesetas.

El número de nuevos pensionistas es de 422.

Este número ha sido visado por la censura

VEGA TRAPAGA VENERO-SIFILIS CONSULTA DE 11 A 2. ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE. MÉNDEZ NUÑEZ, 7, SEGUNDO

Excelentísimo señor presidente de la República.—Madrid. Suplicamos vuestro indulto a los condenados última pena sucesos Turón.—El secretario de la Agrupación Profesional del Arte del Peinado de los Dependientes Peluqueros de Señoras, Barber.